ДЕНЬ ИНФОРМАЦИИ

«1 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА»

Сл.1 Вед.1: В соответствии с Законом РК «О праздниках в РК» 1 декабря 2012 г. впервые объявлен Днем Первого Президента РК. Как вы думаете, почему именно этот день выбран для празднования события? (1 декабря 1991г. состоялись выборы 1-го Президента РК, и с этого началась история нашего независимого государства, наша с вами история)

Этот праздник утвердил Сенат  парламента Казахстана, отмечая высокие заслуги Нурсултана Абишевича Назарбаева перед нацией, перед государством. Основной целью празднования Дня Первого Президента является консолидация общества вокруг идей и политики Главы государства, которая стала фундаментом стабильного развития страны за годы независимости.

Сл.2 10 декабря 1991 года Казахская ССР была переименована в Республику Казахстан. В этот же день во Дворце Республики Н.А.Назарбаев торжественно вступил в должность Президента. И сегодня он, как героический капитан, через рифы и штормы глобального мира ведет корабль страны к процветанию, в основе которого – мир, согласие и устойчивое развитие.

16 декабря 1991 года была образована независимая Республика Казахстан.

Сл.3 Вед.2: Каждое государство имеет символы независимости - это флаг, герб, гимн (это лицо государства); документы (в первую очередь основной документ -  Конституцию), в которых закреплены права и свободы граждан государства. Президент же является гарантом незыблемости Конституции, обеспечивает согласованное функционирование всех ветвей государственной власти и ответственность органов власти перед народом.

 Символы Независимости: В 1992 году Верховный Совет утвердил Герб и Флаг Республики. Авторами Герба являются Ш.Уалиханов и Ж.Малибеков. Автором флага Ш.Ниязбеков. Первый текст Гимна был принят в декабре 1992 года. В январе 2006 года принят текст нового Гимна авторы Ж.Нажимеденов и Н.Назарбаев. Автор музыки композитор Ш.Калдаяков. 
Эталоны Государственного флага и Государственного герба находятся в Резиденции Президента в Астане.

Сл.4 28 января 1993 года была принята первая Конституция независимого Казахстана.

Однако с течением времени Конституция перестала соответствовать тем реалиям и требованиям и прекратила свое существование.

30 августа 1995 года на всенародном референдуме была принята вторая, ныне действующая Конституция.

Сл.5 15 ноября 1993 года стало знаменательным днем в истории Казахстана, потому что именно в этот день появился на свет еще один символ нашей независимости – национальная валюта тенге. Тенге символ экономической независимости РК.

Сл.6 Вед.1: Биография лидера – это история страны.

Детство Султана, как его звали в семье, пришлось на суровые военные и послевоенные годы. Время было тяжелое, но в памяти Нурсултана Абишевича сохранились не только тяготы и испытания той поры, но и дружная семья, задушевные песни родителей. Красота блистательных вершин Алатау и увлекательные мальчишеские игры. Нурсултан видел, что его отец не сидит без дела, и потому старался ему помогать дота, в яблоневом саду, ухаживал за скотом, вместе с отцом косил сено в горах.

В многонациональном Чемолгане никто не делился по национальностям. Нурсултан Назарбаев позже писал в одной из своих книг, что тогда среди мальчишек никто и не вспоминал, кто ты – казах, русский, украинец, чеченец или немец: «Да и как разделить, если к дому казахской семьи лепился дом турка – месхетинца, а в следующих жили Богдан, Рихард, Олег…»Дружба и взаимопонимание были образом жизни.

Вед.2: Особенно он любил слушать рассказы старших о древних легендах и поверьях предков. Позднее в одной из своих книг Нурсултан Назарбаев напишет: «Я – сын, внук и правнук чабанов, то есть вовсе не из дворян. Все мои предки жили здесь, у подножия  Алатау». Нурсултан Назарбаев всегда считал и по сей день считает себя человеком из народа, плоть от плоти народной.

Он чувствовал себя одновременно и потомственным казахом, наследником культуры и обычаев предков, и человеком новой формации, новой динамичной эпохи научно-технического прогресса. Традиционное народное и новое индустриальное мировоззрение органично уживались в его душе.

Нурсултан заметно выделялся  среди своих сверстников хорошими знаниями, широким кругозором. Постоянный труд и регулярные занятия спортом сделали его физически крепким, его отличали самостоятельность, постоянное стремление к лидерству. Он умел построить отношения со сверстниками с первых минут знакомства, был "«заводилой"» и общественным организатором. Любил пошутить, хорошо пел, располагал к себе людей и быстро становился душой компании. В 1954 годуН.Назарбаев окончил семилетнюю школу с аттестатом, в котором среди пятерок была одна четверка, а 1958 году – казахскую среднюю школу им. Абая.

Вед.1: Именно в эти годы Казахстан превратился в огромную строительную площадку. Началось строительство Карагандинского металлургического комбината. На карте Казахстана появились новые города: Рудный и Шевченко (ныне г.Актау), Темиртау и Ермак (ныне г. Аксу), Каратау, Лисаковск и Кентау. Экономика Казахстана нуждалась в квалифицированных кадрах. Имея отличные и хорошие оценки в аттестате, юный Нурсултан Назарбаев выбрал нелегкую профессию металлурга. Решив стать металлургом, Нурсултан Назарбаев тем самым хотел поскорее прочно встать на ноги и помочь материально родителям, ведь он был в семье старшим сыном.

К окончанию училища он не только усвоил трудную науку металлурга, но и стал мастером спорта Украины по борьбе. Настойчивость, упорство позволили ему овладеть  на «отлично»  всеми учебными предметами по избранной специальности. Так же на «отлично» сдал молодой Назарбаев и выпускные квалификационные экзамены, получив свидетельство с отличием «второго горного восьмого разряда доменной печи».

Сл.7 Вед.2: Как передового рабочего, Назарбаева часто направляли на съезды ВЛКСМ и молодежные фестивали. Он стал известен: фотография передовика производства  Назарбаева – в центральной прессе. Среди коллег по работе молодой металлург пользовался большим авторитетом. В те годы в его жизни произошло еще одно важное событие.   Как писал позднее сам Нурсултан Назарбаев, «самым памятным днем тех лет вошла в его жизнь встреча с будущей женой Сарой». А позднее они играют комсомольскую свадьбу. Счастливая молодая семья быстро росла, у них родились дочери – Дарига, Динара, позднее – Алия.

По направлению завода Назарбаев поступает в Карагандинский политехнический институт, получает диплом инженера – металлурга. В 1969 году он соглашается перейти на партийную и комсомольскую работу. Как руководитель и организатор, он постепенно набирался  опыта общения с самыми разными людьми – от руководителей цехов до министров.

Сл.8 Вед.1: С 1960 по 1969 годы работал на Карагандинском металлургическом комбинате.

С 1969 по 1973 годы – на партийной, комсомольской работе в городе Темиртау Карагандинской области.

В 1973-1977 годах – секретарь парткома Карагандинского металлургического комбината.

С 1977 по 1979 годы – секретарь, второй секретарь Карагандинского обкома партии.

В 1979-1984 годах – секретарь Центрального Комитета Компартии Казахстана.

С 1984 по 1989 годы -   Председатель Совета Министров Казахской ССР.

В 1989 – 1991 годах – первый секретарь Центрального Комитета Компартии Казахстана.

Одновременно с февраля по апрель 1990 года – Председатель Верховного Совета Казахской ССР.

С апреля 1990 года – Президент  Республики Казахстан.

Сл.9 С 1 декабря 1991 года – всенародные выборы  Первого Президента РК, по результатом выборов Президентом стал Н.А.Назарбаев.

Вед.2: Более 20лет независимый Казахстан во главе с Н.Назарбаевым уверенно идет по демократическому пути. Давайте вспомним успехи нашей страны во главе с Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым:

 Сл.10 Инициатором создания новой столицы  стал глава нашего государства. 10 декабря 1997 года столицей  Республики Казахстан официально была объявлена Акмола, переименнованная в 1998 году в город Астану. С таким названием столица Казахстана вошла в новое, третье тысячелетие. Красавицу Астану по праву называют сегодня рукотворным чудом света.

Под непосредственным руководством Первого Президента РК созданы Вооруженные силы РК, надежно обеспечивающие безопасность страны. 

Сл.11 Н.Назарбаев является:

Верховным главнокомандующим Вооруженными Силами Республики Казахстан,

Председателем Ассамблеи народа Казахстана,

Сл.12 Председателем Народно-демократическорй партии «Нур Отан»,

Председателем Совета Безопасности Республики Казахстан.

Вед.1: Обращаясь к молодежи, Президент страны сказал: «Важнейшей задачей молодежной политики должно стать воспитание самодостаточной и конкурентоспособной  личности – казахстанца будущего… Его ум должен быть отточен для решения самых сложных задач. Его сердце должно пылать беззаветной любовью к Родине. Он должен быть здоровым, подтянутым и крепким. Каждый из нас обязательно станет конкурентоспособным, если будет хорошо учиться, набираться новых знаний, при этом заниматься саморазвитием непрерывно, всю жизнь. Казахстанец будущего – высококлассный специалист, он владеет казахским, русским и английским языками, социально активен, мобилен, не боится перемен. Надеюсь, что это – ваше поколение. Уверен, что вы оправдаете надежды нашего народа».

          Вед.2: Благодаря Нурсултану Назарбаеву о Казахстане узнал весь мир. 

Политическое руководство Казахстана, расположенного одновременно в Европе и Азии, давно осознало свою главную историческую миссию – место между Западом и Востоком. Молодая республика в сердце Евразии постоянно ищет новые формы международного диалога.

Сл.13 Широкую известность получили Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) и ставший уже традиционным Съезд лидеров мировых и традиционных религий. С первых лет независимости Казахстан под руководством Президента Н.А.Назарбаева активно участвует в обеспечении безопасности и предотвращении конфликтов во всем мире.. Наша страна стала полноправным членом таких авторитетных организаций, как ООН, ЮНЕСКО, ОБСЕ и других.

Сл.14 1-2 декабря 2010 года в Астане состоялся Саммит ОБСЕ, где был установлен диалог между цивилизациями, между странами Европы, Востока и Азии. В Саммите приняли участие представители  и главы 56 стран  - участниц ОБСЕ., 12 стран – партнеров организации, руководители 69 международных организаций, 500 НПО и более 1000 журналистов. По итогам переговоров была принята Астанинская декларация, подтверждающая солидарную ответственность за развитие Организации, повышение ее роли, укрепление безопасности и сотрудничества. Этот документ станет прочным основанием для дальнейшего развития ОБСЕ, поскольку отражает общую позицию всех государств – участников.

Сл.15 Вед.1: Также высоко оценивается историческое решение Казахстана добровольно отказаться от четвертого в мире ракетно-ядерного арсенала, закрыть второй крупнейший в мире ядерный испытательный полигон и присоединиться к режиму нераспространения.

Сл.16 Немаловажно, что Казахстан – обладатель еще одного уникального опыта – налаживания межэтнических и межконфессиональных отношений. Представители 130 национальностей и 46 конфессий составляют единый народ Казахстана. 

Сл.17 Крупнейшим спортивным торжеством  2011 года стали 7-е Азиатские игры. Проведение Азиатских игр в нашей стране – это показатель международного авторитета Казахстана в мировом спортивном движении. Азиада имеет большое значение и с точки зрения пропаганды спорта и здорового образа жизни внутри страны. Способствует воспитанию патриотизма

Сл.18 2012 год – ознаменован еще одной важной победой Казахстана. В Астане пройдет международная выставка «ЭКСПО – 2017». Ее тема «Энергия будущего». Президент подчеркнул, что таким образом республика получила еще одно признание в мире, а Астана признана как город, который может проводить масштабные мероприятия.

«Перед нами теперь стоит задача – провести ЭКСПО – 2017 на достойном уровне. Это не только экзамен для страны. Выставка позволит раскрыть наш созидательный потенциал, ЭКСПО в Астане дает толчок инновационному развитию республики.» 
                                                                                                                           Н.Назарбаев
Сл.19 Казахстан вышел на первое место в мире по производству зерна на душу населения и экспорту муки. Традиционно самые высокие урожаи собирают  Костанайская, Северо-Казахстанская, Акмолинская области. Н.Назарбаев так сказал о нашей Северо-Казахстанской области: «Ваша область аграрная. Одна из крупнейших зерносеющих областей нашей страны, производитель экспортного зерна».

        Современный Казахстан – стремительно развивающееся государство. Наша промышленность, наука являются конкурентоспособными на фоне других стран. Но наши успехи появились не на пустом месте. Они базируются на долгом и нелегком историческом пути, пройденном казахским народом.

Сл.20 Вед.2: Семейное положение Н.А.Назарбаева.

Супруга, Сара Алпысовна Назарбаева, с февраля 1992 года – основатель и президент Международного детского благотворительного фонда «Бобек». С июля 1994 года С.Назарбаева – президент фонда «SOS» – детские деревни Казахстана».

Он вместе с супругой сумели воспитать достойных дочерей. 

Назарбаева Дарига Нурсултановна (1963г.р.) старшая дочь. Имеет двух сыновей и дочь. Доктор политических наук. Депутат Мажилиса Парламента РК 5-го созыва. Председатель Комитета по социально-культурному развитию.

Кулибаева Динара Нурсултановна (1967 г.р.) средняя дочь. Воспитывает сына и двух дочерей. С 2004 года является  председателем совета директоров  Казахстанско-Британского технического университета. 

Назарбаева Алия Нурсултановна (1980 г.р.) младшая дочь. Воспитывает двух дочерей. Руководитель строительной компании «Элитстрой». 

       Сл.21 Вед.1: Наш Президент является автором многих книг:

В них Глава нашего государства знакомит казахстанскую и мировую общественность со своим видением достижений и проблем отечества. Труды Нурсултана Абишевича издаются на многих языках мира. Каждая книга Н.Назарбаева – это определенный этап развития Казахстана. «В потоке истории», «Эпицентр мира», «Критическое десятилетие», « В сердце Евразии», «Стратегия независимости», «Казахстанский путь», «Слово к народу», «Мы строим новое государство» и другие труды нашего Президента предложены вниманию читателей на нашей выставке.

Нурсултан Абишевич, работая на благо народа и развитие страны, ежегодно отчитывается о проделанной работе и ставит перед всеми дальнейшие задачи улучшения благосостояния республики.  Обо всем этом он рассказывает  в своих ежегодных Посланиях. 

С 15 июня 2010 года за Президентом РК Н.А.Назарбаевым закреплен Статус Лидера Нации.

Сл.22 Вед.2: Деятельность на высшем государственном посту не оставляет много свободного времени Нурсултану Абишевичу. Но те редкие паузы в работе Президент  старается посвятить любимым занятиям, которые являются для него и отдыхом, и развлечением. Это – общение с природой, занятия спортом, музыка и чтение. Не зря один из мыслителей как-то заметил: отдых для полноценной личности – всего лишь перемена рода деятельности.

Ораторское искусство Нурсултана Абишевича Назарбаева, давно и по достоинству оцененное знатоками словесности, является предметом неослабленного общественного внимания. Многие его изречения хорошо известны, некоторые из них мы вам хотим напомнить:

Сл. 23 – 29 Судьба страны в наших собственных руках.

Сколько доблести, сил и упорства требуется, чтобы поднять Флаг Независимости. Столько же доблести, сил и упорства требуется, чтобы удержать его в надлежащем положении.

Вед.1: Быть патриотом своей Родины – значит носить Казахстан в своем сердце.

Где мать чувствует себя уверенно – там и семья крепка, и дети смотрят в будущее смело.

Мудрость прошлого – бесценное богатство настоящего.

Каждый народ связывает свое будущее с подрастающим поколением.

Главная национальная идея – конкурентоспособность нации.

      Сл.30  Жизнь и деятельность Нурсултана Абишевича Назарбаева есть пример восхождения неординарной личности от простого парня из сельской семьи до выдающегося государственного деятеля мирового масштаба. Н.А.Назарбаев показал  упорство, настойчивость в достижении поставленных целей, организаторский талант, умение убеждать людей, ум и трудолюбие. Именно эти качества сделали его неоспоримым лидером современного независимого Казахстана. Лидерство Нурсултана Абишевича Назарбаева неоспоримо.
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